
Klart for cupfinalefest!

Programmet for 
cupfinalehelgen:

Fredag 10.11
11.30-18.00 Lederseminar, 

NFF, Hotel Bristol
12.00-19.00 Trenerseminar, 

NFTF, NIH
11.00-16.00 Medlemsmøte, 

NTF, Grand Hotel
17.00-20.00 Klubbutvikling, 

SKF, Scandic KNA
18.00- Galla, NTF, 

Lodalen
Lørdag 11.11
09.00-17.00 Sponsortreff, NTF,

Oslo Plaza
10.30-15.00 Medlemsmøte, 

DF-02
10.00-14.00 Årsmøte, 

Dommerforeningen,
SAS Scandinavia

11.00-14.00 Medlemsmøte, SKF
16.00 NM-finale, kvinner, 

Bislett
19.30 Bankett, 

Grand Hotel
Søndag 12.11
13.15 NM-finale, menn, 

Ullevaal
16.30 Bankett, 

Grand Hotel
18.30 Kåring av årets 

spiller, NISO,
Grand Hotel

Røa var også med på cupfinalefesten i 2004.Det forventes publikumsrekord på Bilsett når laget
møter Asker Fotball Kvinner i finalen 11. november Foto: Cornelius Poppe/Scanpix
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Mennenes cupfinale er som
vanlig for lengst utsolgt, og
interessen for billetter til kvin-
nenes finale er rekordstor. Det
er dermed duket for en flott
sesongavslutning for den
nasjonale klubbfotballen helgen
11. og 12. november.

Når Asker og Røa møtes for å
kjempe om kongepokalen på Bislett
11. november, kan det settes ny
publikumsrekord. Antall forhånds-
bestilte billetter tyder på det. Aller-
ede er det bestilt mer enn 400
flere billetter enn til finalen i fjor
som trakk 7015 tilskuere. Fotball-
president Sondre Kåfjord ser frem
til en spennende finale med mange
tislkuere.
- Målet er å sette ny publikums-

rekord i år igjen. Finalen i år har
mange spennende aspekter ved
seg. Asker har cruiset gjennom 1.
divisjon, og møter nå ett av topp-
lagene i Toppserien. Da vil vi få se
hva som bor i Asker-laget. Røa kan
få nok en jubelsesong, med medal-

je i både serie og cup. Begge lag
har mange gode individualister og
leverer jevnlig spillere til ulike
landslag, og begge lag har god
publikumsappell. Jeg tror derfor vi
får en spennende og god fotball-
kamp på Bislett, sier fotballpresi-
denten.
Mange bruker kvinnefinalen som

et sosialt arrangement for å mar-
kere avslutningen på sesongen, og
finalearrangementet vil by på
mange aktiviteter, underholdning
og konkurranser
for de fremmøt-
te.
Cupfinalehelgen

har blitt en insti-
tusjon i norsk
fotball. Da møtes
representanter
fra klubber, kret-
ser og interesse-
organisasjoner til
faglige diskusjo-
ner, hyggelig lag,
og NM-finaler.
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Asker Fotball Kvinner vant finalen i fjor. Greier de å ta sin andre seier på
rad og ta revansje på Røa for fintaletapet i 2004? Foto: Scanpix

 



Klepp bygger nå nytt fotballan-
legg tilpasset Toppserien for
kvinner og kravene i klubblisen-
sen. Anlegget får 500 sitteplas-
ser på tribunene, hvorav 100
blir under tak. Kostnaden er sti-
pulert til 15 millioner kroner.
Generalsekretær Karen Espe-
lund håper at flere klubber føl-
ger Klepps eksempel.

- Med dette prosjektet går Klepp
foran og viser vei. Det nye anlegget
vil helt sikkert gi et løft for klub-
ben, både sportslig og organisato-
risk. Det har vi sett eksempler på i
herrefotballen, sier NFFs generalse-
kretær Karen Espelund.
Fra 2006 ble det innført en ord-

ning med klubblisens for å kunne
delta i Toppserien for kvinner. Ord-
ningen er innført etter modell fra
herrefotballen og klubblisensen
inneholder krav til økonomi, infra-
struktur (anlegg), sport, personell,
og lov og reglement. 
- Klubblisensen er ett av flere vir-

kemidler som skal bidra til en posi-
tiv utvikling for toppklubbene på
kvinnesiden, og er et viktig utvik-

lingsverktøy for klubbene i 11 av
årets 12 måneder, med målsetting-
er og retningslinjer. I tillegg kan
klubblisensen brukes som et verk-
tøy for å få med samarbeidspart-
nere, både offentlige og private,
der det er nødvendig for å få til den
nødvendige utviklingen, sier NFFs
generalsekretær, Karen Espelund.
Lisenskravene for 2007 finner du

her.
Kalenderen for lisens er som
følger:
1.10. Søknadsfrist for klubbene
10.11. Innstilling om nasjonal 

lisens fra Generalsekretær
til den tingvalgte Lisens-
nemnda

15.11. Melding til klubbene om 
Lisensnemndas vedtak
(med mindre særlige for-
hold tilsier noe annet)
Klubbene har to ukers kla-
gefrist på vedtak, etter at
de har mottatt beslutning-
en.

31.12. Endelig avgjørelse i klage-
nemnda (med mindre særli-
ge forhold tilsier noe annet)

Tippeligaen passerer
milliarden
Klubbene i Tippligaen passerer
for første gang en milliard kroner
i omsetning. Det viser progno-
sene klubbene har sendt inn i
forbindelse med søknaden om
klubblisens for 2007. Fotballpre-
sidenten ser mange positive
utviklingstrekk, men advarer mot
økte kostnader. 
– Det er positivt at inntektene

øker, blant annet som følge av
den nye medieavtalen. Det er
også positivt at det går klart
frem av totaltallene at det er en
kraftig satsing på trenere og spil-
lerutviklere i klubbene. Det er
imidlertid litt bekymringsverdig
at det samlede overskuddet i føl-
ge prognosene bare blir vel 8
millioner kroner. Det er lite når
omsetningen er på over en milli-
ard, sier fotballpresidenten.

Ønsker mer forutsig-
barhet for idretten
Idrettsmi-
nistrene i
Frankrike,
Italia, Spa-
nia, Storbri-
tannia og
Tyskland,
har tatt ini-
tiativ til en
rapport som
tar for seg
idrettens
utfordring-
er, med vekt på fotballen. Rap-
porten konkluderer blant annet
med at samarbeidet mellom UEFA
og EU må formaliseres for å sikre
stabile og forutsigbare rammebe-
tingelser for idrettens utvikling i
Europa.
Norges Fotballforbund er positiv

til initiativet, og målsettingen. På
nasjonalt nivå har idretten i Nor-
ge gode rammebetingelser når
det gjelder myndighetenes
respekt for selvstyre og demo-
kratisk valgte organers priorite-
ringer innen idretten, og prinsip-
pet om selvdømme i saker som
krever sanksjoner. På internasjo-
nalt nivå er det imidlertid fortsatt
utfordringer, spesielt i saker som
angår den profesjonelle idretten.
Les mer om rapporten på

uefa.com.

Vurderer å søke om
sluttspill
NFF har siden 1997 arrangert EM-
sluttspill for kvinner, EM-sluttspill
for J17, og EM-sluttspill for G19. I
tillegg har NFF hatt ansvar for
enkelte miniturneringer, sist for
G18-lagets - For å opprettholde
kompetansen på arrangement av
turneringer av et visst format, er
det viktig å påta seg EM- og VM-
sluttspill med jevne mellomrom. I
tillegg gir det også en mulighet til
å delta med eget lag, da arrangø-
ren er direkte kvalifisert, sier fot-
ballpresident Sondre Kåfjord.
Følgende sluttspill kan være

aktuelle for NFF:
• VM for G17 i 2011
• VM for J17 i 2012
• EM for kvinner i 2017
• EM for U21, menn, i 2021
I tillegg jobber NFF videre med å

utrede mulighetene for å arrangere
EM-sluttspill for menn sammen
med Sverige i 2016.

G18-landslaget videre i
EM-kvalifiseringen
G18-landslaget avsluttet første
runde i EM-kvalifiseringen med
uavgjort 2-2 mot Portugal, og vant
dermed kvalifiseringsgruppen.
Også Portugal gikk videre til neste
runde, mens Latvia og San Marino
ble slått ut. NFF var teknisk arran-
gør for kvalifiseringsrunden, som
ble spilt som en miniturnering med
kamper på Nadderud og Bislett. 
Landslagstrener Skullerud har

lagt slagplanen for hvordan laget
skal stå best mulig rustet til nye
EM-kamper i mai neste år.
- Nå skal gutta jobbe videre med

utviklingsmål i klubbene sine, og
komme "fit" tilbake til neste sam-
ling. Vi har en fin vinter foran oss,
som vi skal bruke godt. Så venter
La Manga i februar, og i mars/april
skal gutta få tøff matching mot
gode nasjoner, sier Skullerud.
Mer om G18-landslaget. 
Mer om EM-kvalifiseringen.

Ny stadion for Klepp

http://www.uefa.com/competitions/under19/index.html 
http://www.fotball.no/t2.aspx?p=53178&cat=51835&x=1&a=178960
http://www.uefa.com/magazine/news/Kind=128/newsId=424245.html
http://www.uefa.com/magazine/news/Kind=128/newsId=424245.html


Kolbotn og Rosenborg
seriemestere
Kolbotn ble seriemester i Topp-
serien for kvinner etter å ha slått
Trondheims-Ørn 2-0 i siste serie-
runde. Begge lag havnet på 
samme poengsum, men Kolbotn
hadde bedre målforskjell. Trond-
heimsørn tok sølv, mens bronsen
gikk til Røa. Årets seriemester-
skap er Kolbotns tredje. Dermed
er det duket for UEFA-cupspilll
for Kolbotn også neste år. Laget
har spilt seg frem til semifinale i
årets turnering. Der møter de
svenske Umeå, og kampene 
spilles 4. (hjemme) og 12.
november.
Rosenborg tok sitt 20. serie-

mesterskap da Viking ble slått 4-
1 hjemme i neste siste serie-
runde. Dermed ble det gullfest
på et fullsatt Lerkendal. Nesten
22 000 hadde tatt veien til trøn-
derlagets storstue for å overvære
det som kunne bli gullfest, og de
fikk valuta for pengene. Brann
sikret sølvmedaljene med seier
2-1 over Ham-Kam, mens Våle-
renga og Lillestrøm kniver om
bronseplassen. I bunnstriden er
det klart at Molde må ta veien
ned til Adeccoligaen, mens fem
lag kjemper om å unngå nedrykk
eller kvalifisering før siste serie-
runde.

Klart for Royal League

I forbindelse med avviklingen av
selskapet Oslo Kunstgressanlegg
AS, overføres 2,9 mill. kroner, øre-
merket bygging av kunstgressbane
på Abildsø i 2007.
Etter EM-sluttspillet i 2000 satt

NFF igjen med et overskudd som
blant annet ble øremerket et eget
prosjekt for bygging av kunstgress-
baner i Oslo, der banemangelen
var prekær. For å få til en fornuftig
organisering av arbeidet gikk NFF
sammen med Olso Idrettskrets og
Oslo Fotballkrets og dannet Oslo
Kunstgressanlegg AS. 

Siden selskapet ble stiftet er det
bygget 32 nye kunstgressbaner i
Oslo – et formidabelt løft for
hovedstaden. Nå er prosjektet
gjennomført og selskapet som har
stått bak gjennomføringen avvik-
les. Ved avviklingen har selskapet
fortsatt 2,9 mill. kroner på konto,
inkludert aksjekapitalen på 100
000 kroner. Forslaget fra selska-
pets styre er at beløpet i sin helhet
overføres til Oslo Kommune, øre-
merket til bygging av en kunst-
gressbane på Abildsø. Forslaget
støttes av NFFs styre.

2,9 mill til kunstgressbane på Abildsø i Oslo

Rosenborg, Brann, Lillestrøm og
Vålerenga skal nå kjempe om titte-
len Skandinavisk mester. Første
kamp er allerede 9. november. Da
møtes Rosenborg og Brann til
revansjeoppgjør.
- Royal League er viktig for utvik-

lingen av skandinavisk klubbfotball.
Det gir de beste klubbene en nød-
vendig utvidelse av sesongen, og
internasjonale erfaring. I tillegg er
det god økonomi i å delta, sier fot-
ballpresident Sondre Kåfjord.
Foran neste sesong har Royal

Legaue-ledelsen tatt noen viktige
grep. Kampene startet opp umiddel-
bart etter at ligaene i Sverige og

Norge er avsluttet, og det legges opp
til en intensiv periode med avvikling
av det innledende gruppespillet frem
til 10. desember, og kvartfinaler,
semifinaler og finaler i mars/april. 
- Nå har vi fått en form på det som

virker meget lovende. De beste klub-
bene får, uten opphold, forlenget
sesongen etter at Tippeligaen er
avsluttet, og de får spille viktige
kamper før sesongen tar til igjen i
april neste år. Samtidig unngår vi
kamper i januar og februar når vinte-
ren er hardest, sier Kåfjord.
Les mer om Royal League her:
www.royalleague.com 

Lillestrøms Magnus Myklebust under Royal League-finalen mot FC København i Parken i København
6. april i år. Foto: Erik Johansen / SCANPIX .

Kolbotns Ingvild Isaksen har scoret 0-2-
målet i seriefinalen mot Trondheims-Ørn 2-0
i Trondheim lørdag.

Spillerne jubler etter at Rosenborg ble serie-
mestre med 4-1 seier over Viking på
Lerkendal søndag.
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I perioden 2002 til 2004
gjennomførte NFF et kretsutvi-
klingsprosjekt som hadde som
mål å vri mer av ressursbruken
til utadrettet virksomhet. I sam-
me periode opplevde NFF en
sterk økning i antall lag, utdan-
ning av trenere, ledere og dom-
mere, og bygging av kunst-
gressbaner og ballbinger. I
2005 og 2006 har prosjektet
blitt evaluert, med sikte på å
komme frem til en fornuftig
organisering som sikrer en fort-
satt positiv utvikling på disse
områdene. De ulike regionene
ble utfordret til å komme med
innspill.

Forbundsstyret fikk rapportene til
behandling 16. oktober, og vedtok
at den politiske strukturen ikke
skulle endres nå, men at man måt-
te se nærmere på kretsstyrenes rol-
ler og oppgaver. 
- Vi har behov for et aktivt poli-

tisk apparat i kretsene som kan
jobbe for å forbedre rammebeting-
elsene for fotballen lokalt. Her gjø-
res det en god jobb i dag, men dis-
se utfordringene blir ikke mindre
med årene, så vi må se på krets-
styrenes rolle og oppgaver i dette
perspektivet, sier fotballpresident
Sondre Kåfjord.
Videre ble det vedtatt at man

administrativt skulle sette i gang en
prosess med tanke på organisering
av henholdsvis forvaltningsoppga-
vene og utviklingsoppgavene.
- Det vil alltid være rom for for-

bedringer i det administrative appa-
ratet. Nye teknologiske løsninger
gjør det enklere å organisere serie-
spill og andre forvaltningsoppgaver.
I tillegg må vi se på hvordan vi i
størst mulig grad kan være til stede
i klubbene og drive utviklingsar-
beid, sier generalsekretær Karen
Espelund.

Tinget 2008 til Hamar
Norges Fotballforbund har beslut-
tet at neste Forbundsting skal
arrangeres i Hamar. Sondre
Kåfjord gleder seg til å arrangere
Forbundsting i byen ved Mjøsa. 
- Forbundstinget samles annet-

hvert år, og er norsk fotball høy-
este organ. Det er tinget som
vedtar forbundets lover og bud-
sjett, og som velger de personene
som skal styre utviklingen i norsk
fotball de neste to årene, sier fot-
ballpresidenten. 
Fotballpresidenten begrunner

valget slik:
- Hamar er en by med lange og

rike fotballtradisjoner, og byen er
hovedsete for fotballforbundets
samarbeidspartner siden 1948,
Norsk Tipping. Derfor passer det
godt å ha Forbundstinget der.

Ser på oppgaveløsing 
sammen med kretsene

NFFs kretsutviklingsprosjekt og den påfølgende
rapporten er blitt evaulert. - Det vil alltid være rom for forbe-

dringer i det administrative apparatet, 
sier generalsekretær Karen Espelund
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”Prosjekt kretsutvikling” 2002-2004

og framtidig organisering av fotball-Norge
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